

УТВЕРЖДАЮ:

Первый проректор-
проректор по научной работе
РУДН им. Патриса Лумумбы
доктор медицинских наук, профессор, член-корр. РАН
А.А. Костин



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН) на основании решения, принятого на расширенном заседании кафедр стоматологии детского возраста и ортодонтии и общественного здоровья, здравоохранения и гигиены.

Диссертация «Совершенствование ортодонтической помощи детскому населению в медицинских организациях разных форм собственности (на примере г. Нижнего Новгорода)» выполнена на кафедрах стоматологии детского возраста и ортодонтии и общественного здоровья, здравоохранения и гигиены Медицинского института ФГАОУ ВО «Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы».

Агашина Алина Игоревна, 1997 года рождения, гражданка России, в 2020 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский Исследовательский медицинский университет» по специальности 31.05.03. Стоматология, присвоена квалификация «Врач-стоматолог».

В 2022 году окончила ординатуру в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский государственный Медико-стоматологический Университет имени А.И. Евдокимова» по программе 31.08.77. «Ортодонтия» с присвоением квалификации «Врач-ортодонт».

С 2021 года по 2025 гг. обучается по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» по направлению, соответствующему научной специальности: 3.1.7. Стоматология; 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Подготовлена диссертация на кафедрах стоматологии

детского возраста и ортодонтии и общественного здоровья, здравоохранения и гигиены.

Работает врачом-ортодонтом и коммерческим директором ООО «Эстетикс».

Документ о сдаче кандидатских экзаменов выдан в 2023 году в РУДН имени Патриса Лумумбы и Приволжским исследовательским медицинским университетом.

Научные руководители – доктор медицинских наук, профессор кафедры детской стоматологии и ортодонтии «Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы» Косырева Тамара Федоровна, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой общественного здоровья, здравоохранения и гигиены «Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы» Фомина Анна Владимировна.

Название темы диссертационного исследования в окончательной редакции было утверждено на заседании Ученого совета Медицинского института РУДН имени Патриса Лумумбы, 17.02.2022, протокол № 7.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

- Оценка выполненной соискателем работы.

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в: Автору принадлежит роль в выборе направления исследований, анализе и обобщении полученных результатов. Автор самостоятельно провела анализ литературных данных по теме исследования, анализировала клинко-рентгенологические показатели состояния стоматологического и ортодонтического статуса, провела анкетирование и изучение медицинских карт 1553 детей в возрасте с 6 по 12 лет (общая группа исследования). Соискатель лично провела все химические исследования, описанные в данной работе. Диссертант проделала анализ, интерпретацию и изложение полученных данных, провела статистическую обработку материала и дала формулировку выводов и практических рекомендаций.

Степень достоверности результатов. Достоверность работы подтверждается достаточным количеством обследованных пациентов с применением адекватных и современных методов диагностики, а также достаточным объемом полученных результатов клинических и социологических исследований. Обоснованием для, сделанных по результатам исследования выводов, послужило достаточное количество клинко-лабораторных исследований и использование современных способов статистического анализа полученных данных (пакет программного обеспечения Statistica for Windows).

На научно-практических конференциях как всероссийского, так и международного уровня были представлены и обсуждены материалы диссертационной работы в сборнике тезисов «Медицинские этюды» (Нижний Новгород, 2018), 13-студенческая научно-практическая конференция естественные и медицинские науки (Москва, 2019), сборник тезисов 5 Всероссийской конференции молодых ученых и студентов с международным участием «VolgaMedScience» (Нижний Новгород, 2019), 52-ежегодная научно-практическая конференция студентов и молодых ученых по итогам летней производственной практики (Нижний Новгород, 2019), 13-тематический сборник научных трудов по результатам третьей Всероссийской научно-практической конференции «Медицина и право в современных условиях» (Нижний Новгород, 2020), Сборник статей по материалам XXXV международной научно-практической конференции (Москва, 2020), сборник тезисов 7 Всероссийской конференции молодых ученых и студентов с международным участием (Нижний Новгород, 2021), сборник научных трудов федерального бюджетного учреждения науки «Нижегородский научно-исследовательский институт гигиены и профпатологии» (Нижний Новгород, 2021), сборник научных трудов 13-итоговой научной конференции общества молодых ученых (Москва, 2021).

Новизна результатов проведенных исследований.

- Дана развернутая медико-социальная характеристика детей, получающих ортодонтическую помощь в частных и государственных стоматологических учреждениях.
- Изучена распространенность и интенсивность стоматологической заболеваемости у детей дошкольного и школьного возраста в различных районах Нижнего Новгорода.
- Определено влияние медико-социальных факторов родителей пациентов (возрастно-половой принадлежность, уровень образования, трудовая занятость и т.д.) на стоматологическое здоровье детей, а также различные аспекты, влияющие на выбор лечебного учреждения в стоматологических медицинских организациях (государственная или частная клиника) для ребенка по средствам анкетирования родителей и врачей.
- Проведен анализ врачей-ортодонтотв и врачей-стоматологов в детских отделениях частных и государственных клиник.
- На основе методов сравнительного анализа предложены научно обоснованные рекомендации по оптимизации организации ортодонтической помощи, разработан комплекс мероприятий по совершенствованию ортодонтической помощи у детей в разных формах собственности на основании методов цифровой стоматологии.

Практическая значимость и проведенных исследований и ценность научных работ соискателя. Работа имеет выход в повседневную практику стоматологических кабинетов частных и государственных клиник.

Полученные результаты позволяют разработать практические рекомендации, направленные на более широкое использование в практике врача-стоматолога оптимизации ортодонтической и стоматологической помощи детскому населению в частных и государственных клиниках с помощью программы «Эстетикс. Зубастик СТОМ». С помощью программы повысится стоматологическая грамотность населения, а также мотивация и адаптация ребенка к лечению станет в разы проще, что будет способствовать благоприятному клиническому лечению.

Получены шесть актов внедрения результатов исследования.

Соответствие диссертации паспорту научной специальности.

Диссертация соответствует паспорту специальности 3.1.7. Стоматология, области исследования согласно п. 6. Разработка и обоснование новых клинико-технологических методов в ортодонтии и ортопедической стоматологии; п. 10. Разработка цифровых технологий в стоматологии. Диссертация соответствует паспорту второй специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза области исследования согласно п.9 Изучение роли социально-гигиенических факторов в формировании здоровья отдельных однородных групп населения с целью разработки оздоровительных программ и мероприятий по совершенствованию профилактического направления системы здравоохранения, п. 10 Образ жизни отдельных групп населения и его значение в формировании здоровья населения. Изучение качества жизни и здоровья, определение критериев оценки качества жизни. Разработка профилактических программ оздоровления населения с использованием рекомендаций по здоровому образу жизни.

Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем. По теме диссертации опубликовано 22 научных работ, 1 в журнале Международных баз данных (WOS), 4 из них в журнале, рекомендованном ВАК Минобрнауки России, 17 – в сборниках Международных конференций.

Текст диссертации был проверен на использование заимствованного материала без ссылки на авторов и источники заимствования. После исключения всех корректных совпадений иных заимствований не обнаружено.

Диссертационная работа Агашиной Алины Игоревны «Совершенствование ортодонтической помощи детскому населению в медицинских организациях разных форм собственности (на примере г. Нижнего Новгорода)» рекомендуется к публичной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. Стоматология; 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заключение принято на межкафедральном заседании кафедры стоматологии детского возраста и ортодонтии, кафедры общественного здоровья, здравоохранения и гигиены, пропедевтики стоматологических заболеваний

Присутствовало на заседании 15 чел.

Результаты голосования: «за» – 15 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел.

протокол № 0300-42-05/06 от 09.06.2023

Председательствующий на заседании:

доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедрой пропедевтики
стоматологических заболеваний

Разумова С.Н.

Подпись Разумовой Светланы Николаевны удостоверяю

Ученый секретарь Ученого совета
медицинского института РУДН им. Патриса Лумумбы
кандидат фармацевтических наук, доцент

Максимова Т. В.

